

树正气 树形象 创一流

姜堰市市长 丁士宏

在新的历史发展时期,对政府工作提出了新的更高要求。新的形势要求在政府机关开展“内树正气,外树形象,争创一流”活动,努力创造一种“既宽松宜人又正气成风,既协调活泼又严肃认真,既勤政敬业又廉洁自律”的工作环境,形成“正直最可敬,廉洁最光荣”的风气,使政府工作做到规范、高效、健康运行。

规范化是做好政府工作的前提。俗话说,没有规矩,不成方圆。为加强规范化建设,确保各项工作有法可依,有章可循。首先,我们要坚持依法行政,进一步确立社会主义市场经济就是法制经济的意识,把学法、用法、守法放在更加突出的位置,努力掌握运用法律手段处理经济和社会事务的本领,提高依法决策、依法行政和依法管理的水平。主动邀请人大代表、政协委员及有关法律专家、学者对行政机关的行政执法状况、执法效果进行视察检查,听取他们对行政执法工作的批评、建议和意见,促使行政机关依法履行职责,努力提高执法质量。其次,要严格按章办事。在工作中,既要严格遵守法律法规,又要用政策规范行为,作为协调矛盾、解决问题的依据。对上级党委、政府的决议,不折不扣贯彻执行。同时还要认真研究制定自己的工作规则、规章,不断完善工作规范。第三,要实施科学决策。要做到这一点,就必须坚持解放思想和实事求是相统一的原则,把决策建立在调查研究、科学论证的基础之上,深入基层,深入群众,了解民情,掌握实情,充分发扬民主,广泛征求意见,有的还要约请专家进行评估论证,以确保科学决策。

效率是政府工作的保证。没有高效率就不会有高标准、高质量、高效益。作为政府工作人员必须以高效率为突破口,不断提高政府工作水平。这就必须团结一致,增强合力。而且,班子团结就能产生1+1>2的效果。加强团结,关键要执行好民主集中制,增强领导班子的战斗力。另外,特别需要恢复和发扬党

的批评与自我批评的优良作风,敢于、善于开展批评和自我批评。领导班子成员之间要做到:思想上多交流,感情上多沟通,工作上多商量,有不同的看法摆到桌面上讲,形成批评与自我批评的良好风气,建立团结、友爱、互助的新型人际关系,齐心协力,做好各项工作。同时要开拓进取,争创一流。争创一流,既要牢牢把握解放思想,又要实事求是,抢抓机遇、加快发展,搞好两个文明建设。为了实现政府高效运行目标,必须勤政简政,提高效率。政府要带头勤政,确保任务量化,目标硬化,工作细化,领导责任化,奖罚制度化。对所要办的事一项一项抓规划,一件一件抓落实,干一件,成一件,见效一件。大力倡导雷厉风行的作风,简化程序,减少环节,把所能办的事,尽可能快、尽可能好地办了结。坚持多办实事,取信于民,在思想上、感情上、工作上更加贴近群众,以为人民群众多尽实心、多办实事、多谋实利的具体行动,赢得群众的信赖和拥护。

一切工作坚持高标准严要求。我们的奋斗目标是:政治上坚定,道德上纯洁,作风上扎实,纪律上严格,能力上过硬,用自己的行动保证政府工作健康有序运行。具体说,一要严守纪律,确保政令畅通,用纪律来规范行为,统一步伐。想问题、办事情都要把立足点放在经济和社会发展的全局上,放在人民群众的整体利益上,坚决做到局部利益服从全局利益,部门和地区利益服从整体利益。二要艰苦奋斗,保持公仆本色。政府工作人员要时刻牢记手中的权力来自于人民,也必须服务于人民,保持劳动人民的本色,保持人民公仆的本色,坚决不干那些图虚名、无实效、添负担的傻事。三是要廉洁自律,树立崭新形象。一方面要确保自身廉洁,另一方面要保一方廉政。作为领导干部,要注重自身品行修养,处处为人师表,事事率先垂范,做到不仁之事不做,不义之财不要,不正之风不沾,全心全意为人民服务。只有这样,“话说得才响,腰杆子才硬”。